
Ej. Sea una función flat diferenciable en IR tal que satisface la rela­


ción .

Fla) =! flestdg

Calcular los valores de FCE) y FIEL.

Sea Flat = [flag) dos, esto implica que Flat:-{+ si + sesenta +1 cosa

= -11-oct + sesenta + tacos 22 HattR.

Debido al T.FI. tenemos que

f- (a) = F' (a) = 2a + son 22 + 22 los 22-Sen 2a

⇒ 7 (E) = E + son En + E cosE-Sen £ ¥4

De este modo, como fla) es diferenciable en IR, tenemos que

1- ' (a) = 2 + 2 cos 2a + 2 cos 2a -4 sesenta -2 cos 2a

⇒ 7 ' (E) = 2+2 cosE + 2cos E-IT Sen E- 2ns E = 2-4$

& A Sens
Ej. Sea flat una función definida por flat =3 +! age des. Encontrar

el polinomio plata + batex' tal que:

ploliflol ¡lo/= filo) y p"/01=7" (o).

Observemos que

a =p lol-flo) =3.
I

b- plot = filo) = ¿(3+15%93-13)=2

Por T.EC.

It sense

+ 22
2=0

= 1

2

2C =p" (o) = f" (o) = &/1 + sense

2t si lloro

= 12+2' ) cosa-2x (1 + sena)

(2+22)?
2=0

=L

:p (a) =3 + La +1×1

• " "Ej. A partir de la ecuación integral %f (g) dos = se, donde flat es

una función continua en IR, encontrar el valor de 112).

Sea Flat = [&flatly, entonces tenemos que la ecuación integral toma

la forma A) Flglall-a, donde glad = si lita)

Como consecuencia del T.FI. tenemos que, a partir de (a) , Flglalglal-1.

de: f/glad) ¡(a) = 1 ⇒ flácita)/se (2+32)=1 ⇒ 1 (alitas) = Esas

µ :. 7121 = Ey

36

as It g" des. Calcular 1- ' (a) .Ej. Sea flal =)

Sea Glali ¡ s'1 + si des, donde ✗ e IR, entonces
µ

ñ
✗ ✗ go

flapprop. de'' " ' "& + / iEnds = 1" g.
" prop. ¿ "s" &-L Ends.

negatividad

= Gli)-G (i) tla) = Glitza-Gli) si =

= &"

1428
"- :#si

÷ 1- 'la/= IEs
-

üJ

Ej. Una partícula se desplaza a lo largo de una recta. Su posición al

infante te/R está dada por 44) cuando os t.tt, donde

ifl.tl =/+ 1+2 semis costs y,.

1+32
O

Para tal, la partícula se mueve con aceleración constante, la cual

'corresponde al valor de 7" (t) en 1=1.

(i) Calcular la aceleración en 7=2.

Con el fin de calcular la derivada f" (t), calculamos la primer derivada

por medio del T.EC, es decir

f. (t). "+ Sensat

Ht'

⇒ f- " (f) = (1+7) LA Cos 217-21/1 + Sen 2kt) :

(HEY

f " (1) = 4ft = T-£
⇒

: 1- " (2) = IT-& puesto que f- "Lt) es constante para todo tan#

Iii) Calcular la rapidez f' (1) ..

A partir de (a) obtenemos que 711/= E)

Liii) Calcular la rapidez cuando t> 1.

Notemos que 1- "Al = a- 1 para tí, esto significa que Itt) = att b.

donde a, b ⇐ IR por ser determinados.

Ahora, tenemos que Flt) corresponde a una primitiva de FIH;

entonces el T.EC. indica que

t

ICH-HA [fields =),(a-11dg = la-1) {tdes = H-1) (t-1)

. : FH) = (* -E) t + 1- E, es decir a- * -1 y b- E- Ty

lio) Calcula la diferencia Atl-111) cuando tal.

Por I. F. C. tenemos que

t t

FH-f (1) =/fields = ¡(i-113+1-+163=(11-1) Isdg + (E- a) Idg =

⇒ (a- 1) EN + (E-T) (t-e)

C)

% f- (t)-fu) = & (ñ-1) (t.at + Y

Ej. Calcular las primitivas de las funciones:

(a) f (a) = a ✓ 1+32'

(b) flat pasá

(c) flat = sense

(3 + cosa)'
1+32? 1+3 se' 1+32?

(a) FH-IsiFdsqt.IT Edu =!/ vida En"

1+3×2 1+3×2 "

Observemos que si calculamos

¿(1+32)=6 se, entonces = & JIMI + y

4=1+33?, du: 63dg

.

(d) flat = tana

(e) f- (a) = , fea

(f) flat #

(b) /

ola)

• :

¿a- si da y/# (-1) do =-1) ó" do, donde v41 = 2-3 se'

P p = 2-3×2

0=2-34'

do =-buda

⇒
¡aarma. du =-1620"/ =-J (2-3 a) "+ K, con Ketty

P

ola

(c) 1 sense
(3 + asset' de =) * = tu th = 3 fosa + #

4=3 + cosa

du =-senada

(d) /tomada =/Este de;-) * = log/seca/+ #

U = Cosse

du:-sense de

(el life de =/#= log/al + h = log (Iti) + ti, KEIR

ne CH

du = erda

(f) 1.*.. Primero, observemos que #=!/#+ %), entonces

y da
1- a. "&/ HE +12/#= Eloglital-Eloy/1- al + te =

+ K, herd

Ej. Calcular I:#sentada.

0

Observemos que sería = senasería = sense/1- costa), entonces

% "E

I =\, senador-Ycosasenseda = -cosa":-/1- e) ida = 1- ¥+1/EP-11

1

U = los a

du:-senador
se up

Ej Sea Flo, a) = folitagada, donde &> 0, p, 9- EIN. Demostrar que

Verificar

rigurosamente
F- (x, x) = ✗ " " "FCE, 1)

a up

Observemos que FA, a) = ×""! Nyugat" = ✗ "a" [ÉTÉ, du.

← ✗ P-29 y" yP

o (y' + 1) 9 94 = XP"-"FCE, 1) y

= log ¥.

* = y

durady

Ej. Probar que ! duHue =),

Tenemos que jita; - Yy'
y, ay. ay =-), y te =/"tú y

a

u = ly

du:-f. dy

Ej. Sea 1 ECHO, 13).

T(i) Demostrar que Joseflsenalda = E) ¡flsense) da.

"sesensede.Iii) Deducir el valor de 1o /+Cosse

(i) Observemos que si n =I-a, entonces du=-da y

v-t-t) y" + ser

en consecuencia, tenemos que
0

Inflsen a) de =)-(A- a) f/sentir-a) /da =#/ITflsenuldu-fTuflse.nu/du

+ 0O

U = T-se

• Las variables de integración son modas entonces tenemos que

T

2 reflsense) de =# [flsenalday

O

sense1 + cosa, 2- sana, entonces definimos la funciónIii) Observemos que sense

flat. Ey, la cual es antinua en 10,1]. De este modo, el resultado

del inciso anterior indica que

"Fue, si eso.

' dy

sense = Sen/T-n) = -senucos IT cosa = send;

!

T T
T

se sense de = fief/sense) de = E) of (sena) de = EL sense da =2- sense
It cos' se

O

1
ñ

⇒ /nada y ÷! *.-¥ ¥. ⇒ 1Ene
o It Cosse o

Fur es perU = cosa

du:-senador

Ahora, con el fin de deducir la primitiva de la función olu) =#.

consideremos el siguiente argumento: sea etano, entonces al derivar

un respecto de u, obtenemos 1 = En seis ⇒ En = seto. Notemos

además que serio + cosis-1 H VER ⇒ tanto +1 = seis. De este

modo, & = Fania = #. Finalmente, por T.EC. obtenemos que

¡du• Ha, = oful/¡= v11-0101, donde vlul = arctann, la función inversa

de la función tann, entonces v10)-0 y v11) = E.

• "se sense de =• .
¥1

lo 1 + cosa

✗ "= él 9? Demostrar que:Ej. Sea a> 0, entonces

(1) log ✗ "= selogx.

Tenemos que loga" = log/e""):(selogallloge): se logx.ly

Iii) Ip? Capi, donde d.pro.

Observemos que (xp)? ¡log "P = eselloga + logp)-erlogeerlogp

= ápy

(iii) ah, arty

A partir de &" = el# "log". ¡loga + ylogqjlogaegloga.my

(is) (a) "= you

Tenemos que &" = en 109" = (ealoga)" = (eyloga)"

"

la" = Éi#

e) Si fla) = &", entonces File) = ✗ "loga y /flalda = FÉ th.

Tenemos que Ifla): ¿(él 9) = ¡19" loga = ¿logx. En con­


secuencia, además, obtenemos que por medio del T.F.C.la primiti­


va de flal está dada por

Flat =/ida =)#flada = fatal + te = tá t#

Ej. Sea flat = 12/✗ "+ E) , ✗ 20. Mostrar que flety) + flae-g) = 2ft a) fly).

Observemos que flaty) = 12 (✗ " "+ a"") y flae-g) = 12 (✗ "+ et")

⇒ flaty) + floe-y/= 1244 + ya-1 + &" + e- %). Mientras que

f- (a) fly) = # (✗ "+ ×") (×" + &") = # (×"" + pis, ja" + a- a-s

:. flety) + fley) = 21 (a) fly)y

Ej. Calcular la derivada de flat = se" y la primitiva de gluten.

Por medio de la derivada logarítmica tenemos que logtletriloga

⇒ fffy = Ifai) logre + si". Ahora, si hare? entonces la derivada

lila
de hiel puede obtenerse a partir de la derivada logarítmica: #= logre +1

⇒ tibetillog se +1) y, en consecuencia, obtenemos

Fla)=seifél logre + 1) loga + Ély

i

Por otro lado, observemos que glad-ter e- "+1 '
entonces

✗

Iglalda =)" e"

✗ e- "+1

du =-

%

V = l

do:-e- "du

vlad do
• + o =-log/Hola/ + logp + h -loglitéltk

• p =-loga

=

"
KEIR

logl.ie#k

puesto que He"> o H&ER.

&

: Gte) =/✗y cuida = log "
¡+ ex & K - a-log (Hei) + K

Prop. log (a) .

1

aditividad

u = He'> o Hae/R.
*

sense

2- sería


